



离伦敦奥运会还有 17 天

六员甬将 出战伦敦

记者 朱尉/文 胡龙召/摄

伦敦奥运大幕即将拉开，中国代表团各支运动队的名单正逐渐公布中。前天深夜中国排协官网披露了女排奥运人选，宁波姑娘单丹娜赫然在列，而田径方面虽然正式名单还没公布，但据记者得到的消息，宁波选手李玲参加女子撑竿跳高项目已经是板上钉钉的事了。

这样，本次伦敦奥运会将会有6位宁波籍或宁波培养的选手出现在赛场上：女拳项目的任灿灿、董程和李金子，男子游泳汪顺，女排单丹娜，田径李玲。这是甬将参加奥运会人数最多的一届。其中女拳三将集体肩负着冲金重任。

李玲本届目标 撑竿跳高前八

之前曾经有消息说，李玲必须跳到4米60的高度，才会让她去参加伦敦奥运会，而李玲一直没能突破，因此关于她的奥运参赛资格一直无法确认。昨天本报记者联系上了李玲教练周铁民，周铁民表示：“当时确实有这么个说法，但这个是要有其他选手也能达到A标的情况下才会发生。现在国内就只有李玲达到A标，这个情况自然也就不存在了。”

李玲参加过2008年北京奥运会，她也因此成为宁波第一个连续参加了两届奥运会的运动员。

五个月前达到奥运A标

23岁的李玲是宁波市体工大队的注册运动员，现在正在北京体育大学上学，一直跟着镇海籍的周铁民进行撑竿跳高训练。2008年北京奥运会上初出茅庐的她只跳出了4米15，排名第37。不过随着比赛的积累、技术的进步和心态的成熟，李玲在2010年的广州亚运会上获得亚军。

亚运会之后，李玲就全力开始冲击奥运A标。在今年年初的全国室内田径锦标赛南京站和杭州站的比赛中，李玲都夺得冠军，但成绩分别是4米40和4米30，距离4米50的奥运A标还有距离。

2月19日在杭州萧山举行的第五届亚洲室内田径锦标赛上，李玲终于突破4米50。“第一次试跳失败了，我就提醒她助跑时要跑开一些，左手要注意进攻，结果第二次成功了。”周铁民当时十分兴奋，毕竟李玲是这个奥运周期国内第一个达到A标的女子撑竿选手。而直到现在，也没有其他选手冲击这一高度成功。

现在已经到了突破时机

李玲目前正在北京的国家队训练基地训练，周铁民表示，现在李玲的训练情况很好，练得也很扎实。“现在已经快要到一个时机了吧，突破的时机，如果她能努力一把，突破了，那（成绩）就控制不住了，会迅速上升的。”

周铁民告诉记者，虽然李玲在萧山取得奥运A标之后，状态有所下滑，但这都在他的意料之中。“状态不可能天天都保持着，还要调整和技术上的纠正，而且我也是在争取把她的状态调整到8月初奥运会比赛的时候。”

这已经是李玲第二次参加奥运会的比赛，“所以心态挺好的，比上一届北京的时候好多了。毕竟参加过，能够去享受过程，不是那么紧张了。”周铁民表示，“当然，结果怎么样还是未知，她也一直在做着最大的努力。”

至于李玲的奥运会目标，那就是争取进入前八名。“我们信心满满的。”周铁民最后向记者表示。



单丹娜入选得益于大梅的恢复 爸爸发愁没法寄水蜜桃去伦敦

并没有什么意外，从奉化溪口一路走出来的单丹娜最终入选中国女排奥运会名单。正在北仑参加集训的她并没有多少时间接受采访，毕竟比赛的日子距离现在已经不足20天，每天的训练、开会排得满满的。“谢谢。”昨天中午，她回复了记者的祝贺短信。与此同时，在溪口的家里，单丹娜父母也已经得到消息，“高兴，很高兴。上次在北仑还说不知道，现在确定了，邻居朋友们都为她感到高兴。”单爸爸说。

俞觉敏坚持带双自由人

两年前，俞觉敏临危受命，接手了风雨飘摇中的中国女排。在执教一开始，俞觉敏就采取双自由人战术，由张娴和单丹娜互相进行轮换。这么做很大原因是本届中国女排下三路偏弱。

在讲求身高的大背景下，现在女排国家队队员的平均身高达到1.85米，几乎是中国女排参加奥运会以来最高的一届了。身高太高，导致一传体系不是非常稳固，具备后排防守能力的人自然是多多益善。

再加上主力自由人张娴一直有伤，因此虽然单丹娜的能力还需要提高，但带上宁波姑娘还是一项很“合算”的买卖。

在王一梅今年4月底受伤之前，俞觉敏一直都是这么想并这么尝试的。但王一梅的受伤令形势严峻起来，俞觉敏不得不考虑万一大梅恢复情况不佳，就得不带更多主攻，从而“放弃”单丹娜。

在上个月底，北仑举行的女排大奖赛总决赛上，俞觉敏就曾告诉本报记者，单丹娜到底能不能参加伦敦奥运会还是得看伤病情况，这个伤病指的不是单丹娜，而是王一梅。

王一梅恢复良好成契机

在女排大奖赛总决赛最后一场中国队对美国队的比赛中，伤愈归来的王一梅成了关注焦点。她脚伤的恢复情况，直接关系着奥运名单的制定和女排在伦敦的表现。

在总决赛之后，俞觉敏亲自对王一梅进行了“考核”，滚动防守、扣球、跳发球等全套动作做下来，让他很满意。在扣球训练的时候，俞觉敏让王一梅连续扣5个球，大梅一点都没有停顿，动作完成得很流

畅，说明她的脚已经能够承受高强度的比赛了。

俞觉敏透露，王一梅技战术能力恢复起点非常高，已经能够融入全队的训练之中，再过几天就可以参加全队的战术合练，她的回归无论是从队伍的强攻还是自信方面都会带来很大的帮助。

与此同时，随着王一梅伤势的恢复，女排奥运名单自然像最初俞觉敏设想的那样，少带一名主攻，而带上单丹娜。

爸爸说想不到会有这天

昨天下午，记者联系上正在家中的单丹娜父亲单根生，刚刚午休完毕的老单正准备出门去干活。说到女儿能去伦敦，单根生连说很高兴，至于成绩什么的，“她能去伦敦比赛就很好，好好打就是了，为国家争光不容易。”

单根生说，在刚刚结束的女排大奖赛总决赛上，他们一家和亲朋好友每天都从溪口开车去北仑，为单丹娜加油助威。“每天都有20多人，四五辆车一起开过去的。”

“我们给她带去了一些自己种的土特产，烤芋艿、水蜜桃都带了点去。不过水蜜桃没怎么熟，只能让她随便尝尝，毕竟等到这个月底水蜜桃成熟的时候，她都已经在伦敦了，寄也寄不了。”单根生说，单丹娜很喜欢吃水蜜桃，以前她在外面比赛，家里都会寄一些过去。

对于单根生来说，他的女儿短短几年工夫就能进国家队，现在还要去伦敦参加比赛，真的有点梦幻的感觉，“以前我们也想不到她能有这么好的成绩，现在挺好，挺好的。”平常单根生就是靠在外面开拖拉机货运来赚钱养家，现在单丹娜已经独立长大，自己能养活自己，打电话回来还经常嘱咐他不要太辛苦，“让我少做点。我嘛，也是闲不住。”单根生乐呵呵地说。